При использовании материалов органа государственной статистики в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна

## Хороший товар всегда находит покупателя

Непростой выдался для сельхозпроизводителей 2018 год. По данным министерства сельского хозяйства и продовольствия Кировской области в прошлом году дважды на территории региона вводился режим чрезвычайной ситуации: первый раз - из-за гибели озимых, второй - из-за переувлажнения почвы в период проведения уборки урожая. А для сельхозпроизводителя важно не только собрать хороший урожай, но и выгодно продать.

Сельскохозяйственными организациями в 2018 году было реализовано 231 тыс. тонн зерна злаковых и бобовых культур, это в полтора раза больше, чем за предыдущий год. Зерно было продано, в основном, перерабатывающим организациям и организациям оптовой торговли. Средняя цена за тонну сложилась на уровне 6847 рублей, в 2017 – 7014 рублей.

Выращиванием картофеля и овощей в Кировской области занимается порядка 10 сельхозорганизаций, которые реализуют овощную продукцию организациям оптовой торговли, на рынки и через собственные магазины.

За прошлый год было продано 17 тыс. тонн картофеля по цене 9679 рублей за тонну, в 2017 году — 9667 рублей. Реализовано помидоров всего 54 тонны, это половина позапрошлого года, а вот цена заметно выросла и достигла почти 80 тыс. рублей за тонну, против 67,5 тыс. рублей в 2017 году. Средняя стоимость тонны огурцов значительно превысила среднюю цену 2017 года и составила около 80 тыс. рублей за тонну, при этом реализация осталась практически на уровне предыдущего года. За отчетный год капусты было продано 476 тонн, почти в два раза меньше, чем год назад, а цена сложилась на уровне 11,6 тыс. рублей за тонну, что выше цены 2017 года на 3,6 тыс. рублей.

## Реализовано сельскохозяйственной продукции сельскохозяйственными организациями Кировской области

	Реализовано – всего, тыс. тонн		2018 в % к
	2017	2018	2017
Продукция растениеводства			
Зерно злаковых и бобовых культур –			
всего	150,2	231,2	154,0
Картофель	16,1	17,3	107,4
Овощи	4,2	3,7	88,7
Продукция животноводства			
Скот и птица (в живом весе)	69,2	72,4	104,7
в том числе:			
крупный рогатый скот	29,5	30,2	102,4
СВИНЬИ	38,2	40,8	106,6

	Реализовано – всего, тыс. тонн		2018 в % к
	2017	2018	2017
птица всех видов	1406	1380	98,1
Молоко от всех видов животных (в			
пересчете на молоко установленной			
жирности)	604,2	616,5	102,0
Яйца, тыс. штук	435131	442054	101,6

Объемы реализации скота и птицы (в живом весе) в прошлом году превысили показатели 2017 года. Цена за тонну крупного рогатого скота в 2018 году определилась на уровне 98 тыс. рублей, в 2017 году — 94 тыс. рублей. Средняя цена за тонну свиней составила 96 тыс. рублей, в предыдущем году - 91 тыс. рублей. Количество проданной птицы немного снизилось в отчетном году, а вот цена превысила среднюю цену 2017 года на 1,5 тыс. рублей и составила 29 тыс. рублей за тонну.

За 2018 год молока было реализовано на 12 тыс. тонн больше, чем год назад, но средние закупочные цены на данный вид продукции снизились, и сельскохозяйственные организации вынуждены были продавать молоко за 20,5 тыс. рублей за тонну, нежели в 2017 году – за 22 тыс. рублей.

Цена на яйца в прошлом году установилась на уровне 3471 рубль за тыс. штук, в 2017 году – 3060 рублей.

Продукция вятских аграриев пользуется спросом и за пределами нашего региона. Сельскохозяйственными организациями в 2018 году вывезено за пределы Кировской области 35 тыс. тонн зерна злаковых и бобовых культур, скота и птицы (в живом весе) почти 12 тыс. тонн и 273 тыс. тонн молока. Самыми крупными потребителями являются Республика Татарстан, Удмуртская республика и Нижегородская область. В Республику Татарстан в прошлом году было отгружено зерна почти 21 тыс. тонн. В Удмуртскую республику реализовано 3 тыс. тонн скота и птицы и более 77 тыс. тонн молока. Треть вывезенного молока реализована в Нижегородскую область.

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Кировской области